



# ПРЕС КЛИПИНГ

16. август 2013.



## НАСЛОВИ

**Акциони план Лазара Крстића: Први потези новог министра финансија (стр. 2)**

**Од септембра око 5.000 запослених у просвети иде у пензију (стр. 4)**

**Одобрено поскупљење гаса за јавно снабдевање (стр. 5)**



<http://www.blic.rs/Vesti/Tema-Dana/399136/Akcioni-plan-Lazara-Krstica-Prvi-potezi-novog-ministra-finansija>

## **Акциони план Лазара Крстића: Први потези новог министра финансија**

АУТОР: Г. Булатовић

Лазар Крстић је нови министар финансија у реконструисаној Влади. “Блиц” у Немањиној 11 сазнаје и да је већ договорено неколико мера и потеза који ће Крстић повући, међу којима су нова продаја државних обвезница, продаја Телекома и још неколико државних компанија, али и реформе великих система.

Крстић је током синоћног разговора разговарао са првим потпредседником Владе Александром Вучићем прихватио да 26. августа на седници Скупштине Србије буде именован за члана Владе и министра финансија.

Први кораци заправо биће спровођење акционог плана који је Крстићу Вучић већ предочио. Тако ће већ у септембру уследити нова продаја државних еврообвезница од милијарду долара, чиме би се обезбедило редовно измирење свих обавеза државе до марта 2014.

- Буџет сада располаже са довољно новца за финансирање свих обавеза. Али Влада је пре месец дана усвојила одлуку да се дозволи нова емисија еврообвезница, ангажован је саветник за овај посао, али се чека најбоља цена на светском тржишту - објашњава извор „Блица“.

Међутим, Србија данас тешко може да прода државне обвезнице по камати која је добијена пролетос. Тада смо продали записе на седам година уз камату од 4,8 одсто, док је сада цена око 7,5 одсто.

### **Хитан разговор са Светском банком**

Светска банка је по објављивању информације да Млађан Динкић више неће бити министар финансија објавила да ова институција повлачи свој предлог да Србији одобри 200 милиона долара намењених буџету. У Влади се, ипак, надају да ће по објављивању акционог плана Владе Светска банка променити мишљење. Већ данас ће се, како нам је потврђено, први потпредседник Владе Александар Вучић видети са директорком Светске банке за земље западног Балкана.

- Чекаће се најбољи моменат, али је већ сада јасно да уколико се обвезнице издају на десет година, цена може бити око 7,5 одсто, док за оне петогодишње морамо понудити камату од 6,1 одсто - објашњава извор „Блица“.

Нови министар финансија имаће задатак да до краја спроведе решавање питања 179 фирми у реструктурирању, за шта већ постоји план. Тај посао мора да се оконча до средине 2014. године. Осим тога, добиће и налог да изврши наплату заосталих дуговања за порезе од свих активних фирми.

- Током јесени објавиће се позиви за приватизационе саветнике који би припремили тендере за све фирме у власништву државе за које је постигнут консензус о продаји. Ту су, пре свих, „Ресавица“, али и „Телеком“, који дефинитивно не може да издржи темпо који задаје конкуренција. Хоће ли се наћи већински или мањински партнер, питање је процене која ће се донети након изјашњавања свих оних који су до сада показали интересовање за стратешку сарадњу са државом у националном телеоператеру - тврди извор „Блица“.

Представници Владе Србије су, како нам је потврђено, већ започели разговоре са представницима Светске банке о стратешком партнерству у „Дунав осигурању“, док се још увек очекују потенцијални инвеститори у Чачанској банци.

- Могуће је да до краја године Влада Србије понуди на усвајање Скупштини Србије још један ребаланс буџета - открива извор „Блица“.



[Кликни за увећање \(+\)](#)

Поред тога, током јесени интензивно ће се радити на припреми свега онога што би у наредној години омогућило Србији истинске структурне реформе, о којима се овде претходну деценију само причало.

- Отвориће се разговори о реформи пензијског, здравственог, просветног система. Од наредне године ћемо свакако морати да извршимо озбиљнију контролу рада јавних предузећа, али и да почнемо са давно обећаним послом смањења броја запослених у јавном сектору и државној управи - тврди извор „Блица“.

У Влади Србије, како нам је речено, очекују и нове предлоге, али су ипак свесни да нико нема чаробни штапић за брзо решење нагомиланих проблема.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/399207/Od-septembra-oko-5000-zaposlenih-u-prosveti-ide-u-penziju>

## **Од септембра око 5.000 запослених у просвети иде у пензију**

Ступањем на снагу законских измена, од септембра се ствара могућност за пензионисање око 5.000 људи који раде у просвети, рекао је данас помоћник министра просвете Љубиша Антонијевић.

Скупштина је крајем јуна усвојила измене Закона о основама система образовања и васпитања по којима "наставнику, васпитачу или стручном сараднику престаје радни однос на крају школске године у којој наврши 40 година стажа осигурања или 65 година живота и најмање 15 година стажа осигурања".

То практично значи да ће бити пензионисани сви наставници, васпитачи, педагози, психолози који поменути услов буду испунили до 31. августа, када се званично завршава ова школска година.

Антонијевић за РТС рекао да су податак о пензионисању више хиљада просветара изнели синдикати и навео да ће листе евентуалних технолошких вишкова на почетку нове школске године бити познате за два дана.

Према процени неких синдиката, око 200 запослених у просвети остаће без посла од септембра, а још око 30.000 људи већ нема пуну норму часова.

Коментаришући захтев синдиката да се због пропуста на малој матури у средњим стручним школама формирају одељења са мање од 15 дјака, Антонијевић је рекао да ће тај захтев морати да сачека новог министра просвете, после 27. августа.

"Све процедуре за почетак школске године су у току", рекао је Антонијевић и навео да у школској 2013/14. неће бити смањења фонда часова, како су то најављивали поједини медији.

Такође, Антонијевић је демантовао да ће бити уведен нов предмет, саобраћајно васпитање, што су наговештавали неки медији.

## Одобрено поскупљење гаса за јавно снабдевање

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Савет Агенције за енергетику Републике Србије дао је сагласност за повећање цена гаса за 33 јавна снабдевача, саопштила је та агенција.

Просечно повећање цена јавног снабдевања (без ПДВ-а) за сва домаћинства у Србији износиће 4,4 процента (на 46,3 дин/м<sup>3</sup>), а за све купце прикључене на дистрибутивне системе 5,7 процената (на 42,9 дин/м<sup>3</sup>).

Нове цене природног гаса примењиваће се од 1. септембра.

Ова промена цена настала је због повећања, за 6,4 одсто, набавне цене природног гаса по којој Србијагас, као изабрани снабдевач, продаје тај енергент лиценцираним јавним снабдевачима, саопштила је Агенција.

Цене природног гаса су различите код јавних снабдевача, због различитих трошкова дистрибутивних система (мрежарина).

Ни при овој промени цена гаса нису мењане цене приступа системима за транспорт и дистрибуцију гаса, одобрене 2011. године па ће, у зависности од учешћа овог трошка у укупној цени, повећање цена природног гаса крајњим купцима код 33 јавна снабдевача износити измедју 1,9 и 6,4 одсто.

Цена по којој Србијагас продаје гас јавним снабдевачима је на овај начин ускладјена са реалним трошковима по којима то предузеће купује гас из увоза и домаће производње, наводе из Агенције.

Према условима тендера на коме је Србијагас изабран за снабдевача јавних снабдевача, велепродајна цена гаса ће се убудуће мењати када додје до промене увозне цене и количина домаћег гаса, а ускладјиваће се и са променама курса долара.